

欧美对俄制裁再加码

世行警告全球经济将承压

欧洲联盟轮值主席国法国14日宣布,欧盟已经同意对俄罗斯实施新一轮制裁。美国同样扩大对俄罗斯相关个人制裁范围,新增制裁11名俄罗斯国防部门高级官员。

世界银行行长戴维·马尔帕斯当天警告,西方国家对俄制裁措施给全球国内生产总值(GDP)造成的影响超过俄乌冲突本身的影响。

【对俄罗斯第四轮制裁】

法国政府14日通过社交媒体推特发布消息说,在与西方伙伴协商后,欧盟成员国已经批准对俄罗斯新一轮制裁措施,针对个人、实体以及俄罗斯经济多个领域。

根据法方声明,欧盟还批准向世界贸易组织提交的一项声明,内容包括“暂停对俄罗斯实施贸易最惠国待遇条款,暂停审查白俄罗斯加入世贸组织的申请”。

路透社援引外交人士说法报道,新一轮制裁措施包括禁止俄罗斯钢铁出口至欧盟,禁止欧盟向俄罗斯出口奢侈品和高级汽车,禁止欧盟企业投资俄罗斯石油公司和能源领域等。

一些外交人士14日早些时候说,欧盟将把英格兰足球超级联赛球队切尔西足球俱乐部俄罗斯籍老板罗曼·阿布拉莫维奇和其他14人列入制裁名单。

按路透社说法,欧盟对俄罗斯最新制裁措施将在欧盟官方公报公布,之后



▲这是3月10日在英国贝辛斯托克拍摄的一家加油站。英国政府3月8日宣布,将在年底前停止从俄进口石油及石油产品。

正式实施。这是俄罗斯2月24日发起特别军事行动以来,欧盟对俄实施的第四轮制裁。

欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩14日表示,欧盟正试图暂停俄罗斯在主要多边金融机构的成员权利,包括国际货币基金组织和世界银行。

另外,美国国务院14日宣布,对俄罗斯11名国防部门高官实施制裁,包括8名俄国防部副部长。

【制裁影响大于冲突】

世界银行行长马尔帕斯14日通过视频对话告诉美国《华盛顿邮报》记者,西

方对俄罗斯制裁对全球GDP的影响将大于俄乌冲突本身。

西方多国近期先后宣布针对俄罗斯的制裁措施,涉及贸易、金融、能源、航运等诸多领域。

瑞士信贷银行先前发布的报告说,俄乌冲突对全球大宗商品市场的影响持续发酵。西方国家冻结俄罗斯央行资产动摇了美欧主导的现有国际货币体系基础。

美国《华尔街日报》发表文章指出,美欧国家对俄央行实施限制措施,以防其通过配置国际储备来削弱制裁措施影响,这种把国际货币体系“武器化”的做法将产生持久影响。

美国芝加哥

公立学校取消口罩令



3月14日,在美国芝加哥一所小学外,一名家长和儿子的同学打招呼。

当天起,美国芝加哥公立学校取消在校必须佩戴口罩的规定。

英国

将取消针对新冠制定的入境限制措施

英国政府14日宣布,将于3月18日凌晨4时起,取消所有针对新冠制定的入境限制措施,所有入境英国的旅客都无需再进行入境新冠检测或填写“乘客定位表”等。

目前,对于被英国认定为合格的、完成接种新冠疫苗的入境者,已取消所有入境检测要求,但仍需填写“乘客定位表”。新规定则意味着入境英国的所有旅客都无需再执行任何针对新冠制定的限制措施。

英国航空业对这一决定表示欢迎,但不少科学界人士则对此表示担忧,称疫情数字居高不下,但英国政府却认为已足够安全,这“令人失望”。

英国是受新冠疫情影响最严重的国家之一。英国政府14日公布的数据显示,该国过去7天新增新冠确诊病例444201例,累计确诊19700952例;过去7天新增死亡病例726例,累计死亡162873例。该国12岁以上人员已有超过91%接种至少一剂新冠疫苗,超过85%已接种过两剂新冠疫苗,超过67%已接种加强针。

英国政府此前宣布,已从2月24日起在法律意义上解除英格兰地区所有现行新冠限制措施。根据英国政府2月宣布的“与新冠共存”新计划,新冠检测阳性者无需自我隔离,政府也不再追踪密切接触者,未完全接种疫苗的密切接触者也无需自我隔离。

俄罗斯莫斯科

取消强制戴口罩规定

莫斯科市长索比亚宁14日宣布,该市自15日起取消公共场所强制戴口罩规定。

索比亚宁通过其个人网站发表声明说,因莫斯科市疫情稳定好转,该市政府决定自15日起取消公共场所强制戴口罩规定。此外,莫斯科市决定取消针对相关企业和组织的防疫规定,如员工不必接受测体温、工作场所不必设立隔离挡板等。他说,当前条件下,相关企业正在承受制裁压力,这一决定旨在对企业予以支持。

2020年5月中旬,莫斯科市开始推行在商店、公共交通工具、企业等场所强制戴口罩的规定。

据俄罗斯防疫指挥部14日消息,过去24小时俄新增新冠确诊病例41055例,累计确诊17376241例;累计死亡361344例,累计治愈15585650例。

本版文图据新华社

德国拟购买 多达35架F-35战机

一名德国议会消息人士14日透露,德国打算购买多达35架F-35隐形战斗机,以替换老旧型号战机。

F-35战机由美国洛克希德·马丁公司制造。这名消息人士证实,新购F-35战机将替换德国“旋风”战机。据德新社报道,“旋风”定于2025年前后退役。

俄罗斯2月24日发起特别军事行动后,朔尔茨当月底宣布大幅增加国防开支,包括批准1000亿欧元专项资金,并将今后每年德国国防开支占国内生产总值的比重提高到2%以上。有媒体分析称,这是1990年两德统一后德国首次大幅追加国防预算,标志着德国防务政策的重大转变。



▲2019年10月19日,在美国休斯敦航空展上,美军F-35战斗机进行飞行表演。(资料图)

不堪油价大幅上涨 印度考虑增购俄罗斯石油



◀2021年10月25日,印度阿加尔塔拉一处加油站的加油机屏幕显示每升柴油的价格。(资料图)

两名印度官员14日透露,印度政府考虑以优惠价格从俄罗斯购买更多石油和其他产品,以应对市场价格大幅上涨。

据路透社报道,印度石油需求的80%依赖进口,以往从俄罗斯进口石油所占比例为2%至3%。不过,鉴于今年以来油价已经上涨40%,印度政府考虑增加从俄罗斯进口石油,以减轻油价上涨压力。

一名印度政府官员说:“俄罗斯对石油和其他商品价格提供大幅优惠,我们会很乐意接受。”

这名官员说,印度和俄罗斯正在筹备直接使用印度卢比与俄罗斯卢布结算的机制。针对一些国际贸易商为规避欧美制裁而停止购买俄罗斯石油的做法,这名官员

说,制裁不会阻止印度进口俄罗斯石油。

这两名官员不愿公开姓名,没有提及印度会以何种折扣购买多少俄罗斯原油。

报道称,印度政府也在考虑以优惠价格从俄罗斯和白俄罗斯购买化肥原材料。

印度为农民购买化肥提供补贴,2021财年(2021年4月至2022年3月)印度政府发放的购买化肥补贴已经翻番。这两名官员说,政府先前预估2022财年购买化肥补贴总额在1.05万亿卢比(约合873亿元人民币)左右,但最新估算显示这一金额将增加2000亿至3000亿卢比(166亿至249亿元人民币)。

“如果我们能从俄罗斯买到更便宜的化肥,那我们就会那么做。这有助于缓解我们的财政担忧。”一名印度官员说。